
Iránske revolučné gardy (IRGC) a ich spojenci v poslednom období stupňujú svoje agresívne
správanie. Len v minulom roku FBI odhalila bezočivé sprisahanie Teheránu s cieľom uniesť americkú
bojovníčku za práva žien z územia USA, hnutie Hizballáh odpálilo svoju doposiaľ najsilnejšiu batériu
rakiet na nášho spojenca Izrael od vojny v roku 2006, Irán sa pokúsil zasiahnuť americký konzulát v
severnom Iraku a zabil rumunského a britského občana na palube ropného tankera v Arabskom mori
a jemenské hnutie Houthi zaútočilo pomocou dronov a rakiet na civilné ciele v Perzskom zálive
vrátane medzinárodného letiska v Abú Zabí.

Napriek úzkej transatlantickej spolupráci stále existujú rozdiely medzi USA a Európskou úniou v
označovaní organizácií za teroristické. Hoci USA aj EÚ zhodne označujú militantné hnutie Palestínsky
islamský džihád za teroristickú organizáciu a o takomto označení rokovali aj v prípade hnutia Houthi,
IRGC označujú za teroristickú organizáciu len Spojené štáty. USA považujú za teroristickú
organizáciu celé hnutie Hizballáh, zatiaľ čo EÚ označuje za teroristickú skupinu len jeho „militantné
krídlo“.
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Túto hrozbu ešte umocňuje vyhliadka, že Irán, ktorý má vo svojej výzbroji pokročilé
balistické strely a disponuje ohromnými finančnými prostriedkami na financovanie svojej
podvratnej činnosti, by sa mohol stať štátom disponujúcim jadrovým arzenálom. Stále
pevnejšie spojenectvo medzi Iránom a Ruskom a dodávky pokročilých dronov, ktoré
Moskva používa v brutálnej vojne proti Ukrajine, ešte viac zvýrazňujú nebezpečenstvo,
ktoré Irán predstavuje nielen pre stredovýchodnú, ale aj západnú bezpečnosť.

Preto je bezpodmienečne nevyhnutné, aby USA, Kanada a európski partneri posilnili
opatrenia na boj proti Iránskym revolučným gardám (IRGC), ktoré sú hlavnou silou
iránskeho režimu pri šírení vnútroštátneho aj medzinárodného terorizmu. Vítame
rozhodnutie USA z roku 2019, na základe ktorého označili IRGC za medzinárodnú
teroristickú organizáciu, a podporujeme ich záväzok a odhodlanie používať toto
označenie, až kým IRGC neukončí svoju nezákonnú činnosť. Od svojho vzniku v roku 1979
IRGC založili a financujú množstvo teroristických skupín pôsobiacich v regióne, vrátane
Hizballáh a Palestínsky islamský džihád. Iránsky režim využíva tieto teroristické
organizácie, aby šírili smrť, teror a nestabilitu na Strednom východe aj mimo neho.

Transatlantické spoločenstvo by preto malo zaviesť sankcie a označiť IRGC a všetkých
teroristických spojencov Iránu za teroristické organizácie, ktorými sú.

aj napriek rozdielnym politickým názorom spoločne a jednotne vyjadrujeme svoje hlboké 
znepokojenie nad prehlbujúcou sa hrozbou, ktorú Iránska islamská republika ako popredný 

štátny podporovateľ terorizmu vo svete predstavuje pre regionálny aj svetový mier.

Rozhodné činy – a konzistentný prístup – zo strany USA a transatlantického spoločenstva sú
nevyhnutné na obmedzenie eskalácie hanebného správania Iránu.
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